
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

З В І Т 

голови екзаменаційної комісії 

про результати атестації здобувачів вищої освіти 

очної форми здобуття вищої освіти 

історичного факультету 

галузі знань 03 Гуманітарні науки  

спеціальності 032 Історія та археологія   

за освітньо-професійною програмою Історія  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

Кам’янець-Подільський 

2023 

 

 



З В І Т 

про результати атестації здобувачів вищої освіти у формі  

захисту кваліфікаційних робіт  

 

Для атестації здобувачів вищої освіти наказом ректора від 29 травня 2023 

р. № 48-АГП „Про склад екзаменаційних комісій на 2023-2024 навчальний 

рік“ створено екзаменаційну комісію у такому складі: 

Голова екзаменаційної комісії:   

ГАЗІН Володимир Володимирович, доцент кафедри історії України, 

доктор історичних наук, доцент 

Члени екзаменаційної комісії:  

1. СТЕПАНКОВ Валерій Степанович, завідувач, професор кафедри 

всесвітньої історії, доктор історичних наук, професор. 

2. ФЕДЬКОВ Олександр Миколайович, завідувач, професор кафедри 

археології, спеціальних історичних та правознавчих дисциплін, доктор 

історичних наук, професор.  

Секретар екзаменаційної комісії  

ЖМУРКО Оксана Іванівна, старший лаборант кафедри всесвітньої 

історії. 

 

Екзаменаційна комісія працювала „27“ грудня 2023 р. й провела 1 

засідання із публічного захисту кваліфікаційних робіт. 

Публічний захист кваліфікаційних робіт проходив в офлайн форматі.  

Організацію роботи екзаменаційної комісії було проведено на належному 

рівні. Комісія повною мірою була забезпечена необхідними матеріалами, 

документами, поданими до екзаменаційної комісії деканатом факультету та 

випусковою кафедрою історії України. Технічне забезпечення цілком 

відповідало вимогам до ЕК, аудиторія була підготовлена до захисту на 

належному рівні, під час доповідей здобувачі освіти мали можливість 

використовувати комп’ютерну техніку. Зауважень щодо забезпечення 

організації роботи ЕК у голови та членів комісії немає. 

Попередній захист кваліфікаційних робіт відбувався на засіданні 

випускової кафедри історії України в офлайн форматі (Протокол №16 від 

29.11.2023 р.). Під час попереднього захисту здобувачі освіти ознайомили 

присутніх зі станом підготовки наукових досліджень, рівнем їхньої апробації, 

а також чітко означили терміни подачі готових робіт на кафедру. Керівники 

робіт проінформували щодо готовності означених робіт до захисту. Присутні 

на кафедрі викладачі давали поради та рекомендації щодо удосконалення як 

самих робіт, так і підготовки студентами виступів. 

На історичному факультеті є в наявності методичні рекомендації щодо 

написання кваліфікаційних робіт. Крім цього, здобувачі освіти можуть у 

підготовці кваліфікаційних робіт керуватися Методичними рекомендаціями з 

написання та оформлення дипломних робіт (проєктів) студентами Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка, затверджених 

вченою радою університету 21 вересня 2017 р. (протокол № 10). 



Усі кваліфікаційні роботи ще до попереднього захисту пройшли 

перевірку на рівень унікальності в модульному об’єктно-орієнтованому 

динамічному навчальному середовищі (MOODLE) на базі онлайн-сервісу 

UNICHECK. Це було зроблено відповідно до Методичних рекомендацій з 

перевірки наукових, навчально-методичних праць науково-педагогічних 

працівників, навчальних і дипломних робіт студентів університету на 

академічний плагіат (2018 р.). Здобувачі освіти надали відповідні звіти про 

перевірку кваліфікаційних робіт екзаменаційній комісії. 

 Технічне забезпечення захисту кваліфікаційних робіт було 

організовано на належному рівні: облаштування аудиторії, наявна була 

комп’ютерна техніка тощо.  

Термін проведення публічного захисту кваліфікаційних робіт: 27 грудня 

2023 р. 

 

Інформація про здобувачів вищої освіти, які допущені  

до захисту кваліфікаційних робіт 

Кількість 
здобувачів 

вищої освіти, 

які допущені до 
захисту 

кваліфікаційних 

/ дипломних 

робіт (проєктів) 

з них: Кількість 
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вищої освіти, 
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кваліфікацію 
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здобувачів 

вищої освіти, 
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навчалися за 

рахунок 

коштів 
державного 

бюджету 

України 

кількість 

здобувачів 

вищої 
освіти, які 

навчалися за 

рахунок 

коштів 
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Інформація про результати захисту кваліфікаційних робіт 

 

Форма атестації 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Офлайн форма 2 - - 2 2 -   2 100 
у відсотках (%): 100 0 0 100 100 -   100 - 

 

Якісний показник успішності: 100% 

Абсолютний показник успішності: 100% 
 

Кваліфікаційні/дипломні роботи 

(проєкти): 

Кількість Відсоток Примітка2 

˗ виконані за тематикою науково-дослідної 

роботи кафедри 

2 100  

˗ наявність публікацій здобувача вищої 

освіти за її темою 

   

виконані на замовлення: 

 закладів освіти 

 підприємств, установ, організацій тощо 

   

   

   

за якими розроблено стартап-проєкти    

рекомендовані до впровадження: 

 в закладах освіти 

 на підприємствах, установах, 

організаціях тощо 

   

   

   

захищені іноземною мовою    

 

Тематика кваліфікаційних робіт на кафедрі історії України систематично 

оновлюється. Проблематика кваліфікаційних робіт здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти цілком відповідає сучасному стану 

історичної науки та тематиці науково-дослідної роботи кафедри історії 

України; теми кваліфікаційних робіт актуальні, доцільні та своєчасні; 

здобувачі освіти були забезпечені достатньою джерельною базою та 

відповідною кількістю наукової літератури з проблематики досліджень. 

Важливу роль відіграла наявність унікальних видань, які знаходяться у відділі 

рідкісної книги Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка.   

                                                
1 Для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. 

 



У кваліфікаційних роботах на належному рівні дотримані загальні вимоги 

до написання кваліфікаційних робіт та правила оформлення кваліфікаційних 

робіт, визначених у Методичних рекомендаціях з написання та оформлення 

дипломних робіт (проєктів) студентами Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка, затверджених вченою радою 

університету 21 вересня 2017 р. (протокол № 10). 

На розгляд екзаменаційної комісії було представлено дві роботи 

здобувачів вищої освіти: Хоміча Богдана Олександровича з теми: «Розвиток 

культури й освіти м. Кам’янця-Подільського в другій половині ХІХ – на 

початку ХХ ст.» (науковий керівник: Філінюк А. Г., доктор історичних наук, 

професор кафедри історії України) та Кушніра Артура Миколайовича з теми: 

«Розвиток системи адміністративно-територіального устрою українських 

земель у добу середньовіччя та ранньомодерний час» (науковий керівник: 

Трубчанінов С. В., кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України).   

Під час захисту здобувачі освіти загалом засвідчили високий рівень 

розуміння мети і завдань своїх досліджень, орієнтувалися в методах 

дослідження. Добре володіли понятійним апаратом («актуальність», «предмет 

і об’єкт дослідження», «методи дослідження», «історіографія проблеми», 

«джерельна база дослідження» тощо), зуміли чітко та переконливо 

репрезентувати результати досліджень. Здобувачі продемонстрували вміння 

здійснювати аналіз джерел, охарактеризувати історіографію проблеми. Власне 

кваліфікаційні роботи стосувалися актуальних та недостатньо досліджених 

тем Відповіді студентів на запитання членів ЕК були повними, логічними й 

засвідчили знання здобувачами досліджуваної проблематики, їх уміння 

критично осмислювати історичний матеріал, користуватися методами та 

принципами історичного дослідження. Під час оцінювання кваліфікаційних 

робіт комісія орієнтувалася на критерії та дотримання загальних вимог до 

написання кваліфікаційних робіт та правил оформлення кваліфікаційних 

робіт, визначених у Методичних рекомендаціях з написання та оформлення 

дипломних робіт (проєктів) студентами Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка, затверджених вченою радою 

університету 21 вересня 2017 р. (протокол № 10). 

Кваліфікаційні роботи мають наукову цінність, теоретичне і практичне 

значення, можуть бути використані в освітньому процесі ЗВО, для підготовки 

курсових робіт, рефератів, написання навчальних посібників. Усі роботи 

пройшли належну апробацію, зокрема під час наукових конференцій та 

завдяки висвітленню їх основних положень та висновків в наукових 

публікаціях.   

Оцінки кваліфікаційних робіт науковими керівниками та рецензентами 

відображено у підготовлених та представлених відгуках наукових керівників 

та рецензіях. 

Про дотримання здобувачами освіти принципів академічної 

доброчесності під час захисту кваліфікаційних робіт свідчать результати 

перевірки на рівень унікальності в модульному об’єктно-орієнтованому 



динамічному навчальному середовищі (MOODLE) на базі онлайн-сервісу 

UNICHECK, відображені у звітах про перевірку кваліфікаційних робіт. 

Технічне забезпечення захисту кваліфікаційних робіт було організовано 

на належному рівні: облаштування аудиторії, наявна була комп’ютерна 

техніка тощо.  

 

Якість підготовки здобувачів вищої освіти 

Варто відзначити високий рівень підготовки здобувачів вищої освіти, 

оскільки автори кваліфікаційних робіт продемонстрували уміння самостійно 

вести науковий пошук, вирішувати конкретні наукові завдання, обирати 

актуальну й перспективну проблематику дослідження. Для написання робіт 

було використано максимально можливий (в умовах війни) комплекс джерел 

та наукової літератури, завдяки чому було досягнуто мети дослідження та 

виконані усі поставлені завдання. Загалом якість робіт та власне їх 

представлення здобувачами вищої освіти засвідчили їх цілковиту 

відповідність вимогам до підготовки здобувачів освітнього ступеня вищої 

освіти «магістр» та вимогам освітньо-професійної програми Історія. 

спеціальності 032 Історія та археологія. Таким чином, кваліфікаційні роботи 

студентів магістратури відповідали сучасному стану історичної науки. Під час 

захисту автори магістерських досліджень продемонстрували вміння 

аналізувати й порівнювати історичні події та явища, критично аналізувати 

історичну літературу, керуватися загальнонауковими та спеціальними 

методами історичного дослідження, виявляли культуру мислення й мовлення, 

схильність до наукової роботи. Усе зазначене свідчить про належний рівень 

сформованості у здобувачів освіти другого (магістерського) рівня вищої 

освіти відповідних програмних результатів навчання, відповідно до  вимог 

освітньої програми Історія спеціальності 032 Історія та археологія. 
 

Висновки та рекомендації 

На історичному факультеті К-ПНУ імені Івана Огієнка створено належні 

умови для здійснення освітнього процесу. Кафедра історії України 

забезпечена компетентними науково-педагогічними працівниками, які 

здійснюють кваліфіковану навчально-методичну, навчально-виховну і 

науково-дослідну роботу, спрямовану на підготовку спеціалістів з 

ґрунтовними навичками, умінням працювати творчо, з широким кругозором, 

активною життєвою позицією, прагненням до постійного збагачення і 

вдосконалення своєї майстерності. Деканат факультету на належному рівні 

здійснює керівництво освітнім процесом, дбає про розширення і зміцнення 

матеріально-технічної бази. 

На засіданнях кафедри історії України та на засіданнях вченої ради 

історичного факультету щорічно обговорюються результати атестації 

здобувачів вищої освіти, пропонуються заходи, спрямовані на усунення 

недоліків, які суттєво впливають на якість підготовки здобувачів вищої освіти.  



За результатами проведеної атестації здобувачів вищої освіти можна 

зробити висновок про високий рівень науково-теоретичної та методичної 

підготовки на історичному факультеті.        

Позитивно оцінюючи рівень підготовки здобувачів вищої освіти, 

вважаємо за доцільне висловити окремі пропозиції, спрямовані на підвищення 

ефективності підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти спеціальності 032 Історія та археологія за освітньо-професійною 

програмою «Історія»: 

1. Пропонується обговорити результати публічного захисту 

кваліфікаційних робіт на засіданні кафедри історії України й 

запропонувати шляхи вдосконалення його проведення. 

2. Під час обрання та затвердження тематики кваліфікаційних робіт 

звертати увагу на їх актуальність, перспективність, а також враховувати 

обставини, що складися в умовах війни (обмежений доступ до 

бібліотечних фондів та архівів в інших містах України, неможливість 

проводити евристичну роботу за межами України). Також варто уникати 

надто широких тем, які важко охопити в межах кваліфікаційної роботи 

магістра. 

3. Науковим керівникам звертати увагу на коректне визначення 

здобувачами освіти категоріального апарату кваліфікаційних 

досліджень, на дотримання вимог щодо оформлення інформаційних 

джерел, а також на забезпечення використання літературних джерел за 

останні роки, що сприятиме підвищенню якісного рівня кваліфікаційних 

робіт. 

 

 

 Затверджено на засіданні екзаменаційної комісії від 27 грудня 2023 р.  

 

 

Голова екзаменаційної комісії       Володимир ГАЗІН 
                            

 

Затверджено на засіданні кафедри історії України, протокол №19 від 

29.12.2023 р. 

 

 

Затверджено на засіданні вченої ради історичного факультету 

29.12.2023 р., протокол №11. 

 

 

Декан факультету    Анатолій ГЛУШКОВЕЦЬКИЙ 
          

 

Завідувач кафедри Історії України   Олександр ЗАВАЛЬНЮК 


